

时隔666天西甲再进球 武磊本赛季首次入选当轮最佳阵容 一次绝杀，一束微光

北京时间4月12日，西班牙《世界体育报》评选出了西甲联赛第31轮的最佳阵容，为球队打入绝杀制胜球的武磊首次入选，同时也是西班牙人队本轮唯一入选本阵容的球员。北京时间4月11日凌晨，武磊用一粒久违的进球，回应了那些冷眼与嘲笑。在西甲联赛西班牙人与塞维利亚的比赛中，替补登场的武磊在比赛第89分钟为西班牙人打入绝杀进球。正是凭借着这粒关键进球，西班牙人战胜塞维利亚，拿到宝贵的三分。

武磊完成绝杀几个小时后，留洋葡萄牙的小将郭田雨，上演了自己在葡超赛场上的首秀。葡超第29轮，维泽拉主场对阵布拉加的比赛中，效力于维泽拉的郭田雨在比赛第67分钟替补出战，10分钟后，他在禁区中路抢点射门，完成了在葡超赛场上的第一脚射门。

武磊的救赎和郭田雨的首秀

“他值得迎来这样的时刻，也有足够的天赋、能力作支撑，这个进球水到渠成。他以绝杀的形式终结了比赛，我也发自内心地为他感到高兴。也祝贺中国球迷，他们始终在期待这样的时刻。”西班牙人主帅莫雷诺赛后为武磊点赞。

这个夜晚，武磊的表现对得起这样的赞赏。这个赛季，武磊过得并不如意，出场时间很难得到保障。而他上一次在联赛中出场超过20分钟，则要追溯到去年10月。但武磊抓住了这个难得的机会，用一个价值连城的进球，向人们展现出自己的能力。

进球后的武磊，与队友们一道疯狂庆祝，宣泄着胸中澎湃的激情。主场球迷则以山呼海啸的欢呼，向这位献上绝杀的英雄致敬……

赛后，西班牙媒体《每日体育报》给武磊打出了8分的全场最高分。本轮比赛过后，西班牙人在本赛季西甲联赛还剩七轮的情况下积39分，领先降级区11分。

武磊上一次在西甲联赛中进球，还要追溯到2020年6月13日。时隔666天，“全村的希望”再度点燃了中国球迷的热情，亦在这中国足球的长夜里，让人望见一丝若有若无的光亮。

此前，受签证办理等客观因素影响，1月底就已官宣留洋的郭田雨，直到3月底才踏上留洋之旅。尽管，郭田雨在个人葡超首秀中未能有所斩获，维泽拉也以一球小负，但郭田雨在比赛中展现出的竞技状态、进取心，已然令人感到欣喜。

此前接受媒体采访时，武磊曾在谈及中国球员留洋这一话题时表示：“越来越多中国球员出来踢球，肯定是好事，不管你到哪个国家，踢什么级别。最重要的是先把基数做起来，让更多

球员愿意出来。最近几年，中国少年球员去欧洲的其实挺多，接下来，中超、中甲级别的职业球员也要多往外走，毕竟来欧洲是可以真正学到东西的。”

张琳芃的遗憾

也是在4月11日这一天，武磊昔日队友张琳芃将“落叶归根”，作别广州队，加盟上海海港。

效力广州队的11年间，张琳芃随队赢得了无数荣耀。但在此期间，他也有莫大的遗憾——曾有过几次留洋机会，却都遗憾地错过了。事实上，张琳芃的留洋梦碎的遭遇，并非孤例。很多中国球员当年都曾有过相似的经历。时过境迁，中国足球的决策者们试图运作更多的中国球员走出去，却蓦然发现，很难找到个人能力符合要求的“操作目标”。

今年3月底，武磊第三次捧得中国金球奖。有媒体提问武磊：“中国足球与日韩之间的差距不断拉大的原因是什么？”武磊给出了这样的回答：“这个问题不能只问我们球员，应该着眼于整个中国足球，我们需要一个长远的、从上到下的规划。可能20年前，我们跟日韩还可以放在一起作比较，有些问题也可以回答，但现在，只能承认客观现实……差距拉大的原因有很多，而要缩短它，可能需要一代人，甚至几代人的努力才能完成。”

我们为武磊的绝杀进球欢呼雀跃过后，也需要静下心来好好思索一下他的这一席话。 本报综合



武磊在比赛
中庆祝进球。
新华社发

男篮世预赛 第三窗口期赛程公布 中国男篮5天内 将打4场比赛

本报综合消息 4月11日，国际篮联公布了2023年篮球世界杯亚大区预选赛第三窗口期的相关信息。本窗口期日期为6月30日至7月4日，中国男篮所在的B组将以赛会制闭环管理形式进行，中国男篮将前往澳大利亚墨尔本进行4场比赛。

本次世界杯预选赛亚大区共有16支球队参赛，被分为四个小组，中国男篮与澳大利亚队、日本队和中国台北队同在B组。此前中国男篮两胜日本队，暂时位列B组第三。

中国男篮具体赛程如下(均为北京时间)：

- 6月30日 16:40
澳大利亚VS中国
- 7月1日 15:10
中国VS中国台北
- 7月3日 16:40
中国VS澳大利亚
- 7月4日 16:40
中国台北VS中国

国家女排联赛 赛程确定

袁心玥有望成为领军人物

本报综合消息 4月12日，国际排联宣布2022年国家女排联赛总决赛将在土耳其安卡拉举行。国家女排分站赛于5月31日至7月3日进行，中国女排将参与土耳其安卡拉站、菲律宾帕赛站和保加利亚索菲亚站的角逐。

据国际排联公布，联赛总决赛的比赛时间为7月13日至17日。经过此前分站赛较量后，将有8支球队入围总决赛。今年总决赛将采用淘汰制。1/4决赛的4场较量定于7月13日和14日进行，半决赛时间为7月16日，金牌战和铜牌战将在7月17日展开。

中国女排由著名教练蔡斌重掌帅印后，中国排协建立了71名球员组成的女排人才库，在副攻手位置共有19名球员入选，其中16人参加了训练营。

目前国家女排训练营已经结束，新一期中国女排的集训大名单即将出炉。在副攻线上，闫妮退役，目前中国女排正在努力进行人员储备和训练。

参加过两届奥运会的25岁球员袁心玥，无疑已成为巴黎奥运会周期中国女排副攻线上的“新高度”。在目前女排队长朱婷、张常宁相继进行手术休养期时，袁心玥有望成为本次国家女排联赛中国女排的领军人物。

新赛季各级职业联赛开赛筹备工作面临巨大困难 中超力保18支球队参赛规模

本报综合消息 受疫情等客观因素影响，新赛季中超联赛开赛时间至今待定。不过，为力争联赛尽早开赛，近期，中国足协与中足联筹备组正加紧游说个别候选赛区城市，争取尽快落实各项开赛筹备事宜，同时，根据已通过准入审核的各俱乐部所提交的参赛申请明确各级联赛参赛球队。虽然对于执行各级联赛“递补”办法，业内曾存有一定争议，但从目前各方沟通结果来看，中国足协很可能仍将沿用以往的规则，确保联赛规模及规则执行的稳定。也就是说新赛季中超、中甲、中乙仍力求分别保证18队、18队、24队的参赛规模。

受疫情影响，新赛季中超及其他各级职业联赛的开赛筹备工作面临了巨大困难与挑战。以中超为例，新赛季首阶段赛事已确认采用分组赛会集中制，但时至今日，本阶段赛事赛区的遴选工作尚未完成。其中一个重要原因便是，近期我国多地出现了明显或严重的疫情，部分职业俱乐部属地城市的疫情也比较严重。在疫情防控形势严峻的背景下，部分原本有意接办中超赛事的城市不得不放弃近期办赛的打算。由于承接高级别职业联赛需要满足各类硬件设施及软件服务条件，因此留给赛事主办方作其他选择的余地不大。

那么新赛季各级职业联赛如何执行“递补”政策？对于这个问题，此前业内包括赛事主办方内部曾产生过不同意见。一方认为，职业联赛受“欠薪”等乱象困扰，品质打折，在落实“递补”问题上，应该循着“宁缺毋滥”的原则；另一方认为，职业联赛发展需要一定规模作为支撑，在联赛规模的问题上，规则应该保持稳定性、严肃性。

从目前沟通的结果来看，赛事主办方倾向于执行“能补即补”的方案。也就是说，很可能沿用此前推出的“递补”规则，原则上分别维持中超18队、中甲18队、中乙24队的3级联赛既定参赛规模。据悉，中国足

协、中足联惯例会向满足基本“递补排序”等条件的中、低级别俱乐部分别发去对应的“递补升级意向征集函”。

当然，在执行“递补”规则方面，“红线”不能被越过。比如提交参赛确认函的各级俱乐部如存在欠薪问题，必须按此前主办方的要求，在参赛确认函中明确欠薪明细、3个时间点清偿欠薪的数额、比例，并在函件中附上相关部门的公章。参加新赛季中乙联赛的俱乐部每家必须在规定时间内上交60万元的参赛保证金。否则，即便最终的参赛规模达不到理想数量，不达标俱乐部也会被挡在新赛季职业联赛大门外。